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Date scurte din viata reli
gioasă a parohiei Sighet 

în anul 1932. 
Parohia Sighet — care numără azi 

aproape 8000 credincioşi gr. cat. rom. din 
punctul de vedere al pastoralei este cea 
mai dificilă din Eparhie. Dificultatea este 
creată în rândul înfâi de teritorul mare, pe 
ca re sunt împrăştiaţi aceşti credincioşi. O 
mare parte a credincioşilor locuieşte pe dea
lurile, care încunjură oraşul în depărtări mari 
dje 5 - -7 'km. 

A doua pricină este coloritul poliglot 
el oreşului, precum şi confesiunile diferite 
din care fac parte locuitorii acestui oraş. 
Toate aceste contribuiesc la greutatea pas-
toratiei. Unde mai ounem diferitele curente 
destructive, cărora pc^orul dîn acest oraş 
este mult mai Ixpus , decăt populaţia dela 
sate. 

Pe lângă toate aceste anul 1932 se 
poate înregistra, ca unul din cei mai bo
gaţi în roade sufleteşti. Chiar şi datele ma
tricole sunt mult mai favorabile decât în alfi 
ani . Matricula bctezatiîor arată 171 naşteri 
fată de 163 din 1931. Insă sunt cu mult 
mai vorbitoare cifrele luate din matricula 
morţilor. In anul 1932 s 'au înregistrat 132 
cazuri de moarte, fată de 154 cazuri din 
1931. Dintre cei 132 repausatf pe teritorul 
oraşului 63 au fost străini, aduşi la spitalul 
d e a ic i ; rămâne deci numărul orăşenilor re

pausati 69. Rezultă deci un spor de 102 su
flete la numărul din 1931 al credincioşilor 
parohiei Sighet. Ar mai trebui să adaugem 
numărul celor din nou veniţi — care, îuând 
în considerare afluenţa mare dela sate va fi 
considerabil. Numărul acestora s£ va cu
noaşte exact după terminarea recensămân
tului ordonat de Preaven. Orciinariat. — Nu
mărul cununiilor a fost 44. 

Dacă rezultatele anului 1932 au fost 
bune ca privire la sporirea numărului locui
torilor, arătând trăinicia elementului catolic 
românesc fată de celelalte confesiuni cu ne
încetată scădere sau cu spor minimal, cu 
atât mai bune sunt rezultatele privitoare Ia 
cele sufleteşti. 

Viata sufletească înaintează cu paşi d e 
giganţi şi cei trei preoţi ai parohiei abia 
mai pot provedea necesităţile sufleteşti 
mereu crescânde ale credincioşilor. 

Isvorul acestei îmbunătăţiri esle d e 
căutat în rândul întâi în activitatea febrilă a 
Agru-lui local. Cele vre-o 47 adunări , cu 
programele lor atrăgătoare au infiueniat fa
vorabil pornirile sufleteşti ale credincioşi
lor. 

Şi dacă considerăm numărul mărturisi
rilor şi cuminecărilor ca măsură a vieţii su
fleteşti vom observa, că ce înaintare s'a 
făcut fată de alti ani. 

Numărul acelora, cari au primit sf. 
taină a Cuminecăturii în anul 1932 a fost 
12.831, dintre cari bolnavi provăzuti acasă 
cu sfintele Taine 213. Este de remarcat, că 
afară de aceia cari au primit sfintele Taine 



în Biserica Noastră, sunt mulU şi de aceia, 
cari de multe ori s 'au cuminecat în celelalte 
biserici catolice din Sighet. 

Numărul acesta arată o înaintare îm
bucurătoare în biserica noastră unde peste 
tot, numai de vre-o câţiva ani s'a putut 
introduce simţitor cuminecarea deasă . 

Nu pot să trec cu vederea diferitele 
asociaţii, cari lucrează toate în cea mai 
bună înţelegere sub aripile ocrotitoare ale 
Agrului. „Asociaţia Doamnelor" pentru în-
frumsetarea bisericii, este dovadă, că pătura 
intelectuală doreşte să participe la înainta
rea bisericii. „Corul,"cu membrii recrutaţi 
din pătura meseriaşilor. Noua asociaţie : 
„Cultul Inimii lui Isus" care acuma aşteaptă 
aprobarea şi binecuvântarea Excelentei 
Sale Episcopului, „pleiada de tineri" inte
lectuali, cari însufleţiţi dau tot concursul lor 
preţios la munca conducătorilor, totul arată 
că conştiinţa catolică s'a trezit şi că au 
luat început pregetirile pentru atacurile, cari 
ne ameninţă. 

Mulţumită Reuniunii femeilor, pictura 
bisericii este ga t a Mâna măiastră a Dlui 
Traian Biltiu Dăncuş a ştiut s ă împodo
bească biserica cu frumoase freşcuri în stil 
bizantin. 

Catolicizmul nostru s'a manifestat în 
mod impunător cu ocazia măreţei festivităţi 
din Februarie, când s'a comemorat încoro' 
narea Papei. 

Vizitatori înalţi a avut biserica noastră 
în cursul anului trecut în persoana Exce
lentei Sale Episcopului, care în mai multe 
zile a servit sf. Liturghie la altarut nostru 
spre bucuria credincioşilor, iar maî târziu 
Dl. Guşti ministrul Cultelor, precum Rdsmii 
canonici Dr. George Bob şi Ludovic 
Vida. 

Munca depusă a preoţilor şi a mire
nilor de bine îşi arată rodurile sale. Numai 
a ne bucura putem, când vedem deschi-
zându-se bobocii virtuţilor în mocirla rău 
mirositoare a vieţii de azi. E drept, că 
trebue să înregistrăm cu tristeţe, că nu toti 

credincioşii noştri a u ajuns la cunoaşterea 
adevărului. Avem intelectuali fără Dumne
zeu sau cel puţin indiferenţi, cari cu iro
nia lor înţepătoare încearcă a paraliza 
munca oamenilor de bine. 

Avem meseriaşi, a căror suflet este 
înveninat de suflul socialismului extremist, 
avem ţărani neinstruiţi, pretenţioşi, perfizi 
gata în orice moment chiar la l ăpăda rea 
credintii şi între noi şi ei luptă mare s e 
desfăşoară. Si vom birui, căci suntem înar
maţi cu armele credintii, iubirii şi a nă 
dejdii. 

Dar deocamdată taberile sunt egale, 
poate chiar că suntem noi mai putini, da r 
munca desinteresată va avea, căci t rebue 
să a ibă efecte. 

Mulţi spun, că azi totul este o ruina. 
Dar ce seamănă mai mult cu o casă în 
ru ină? Nu-i aşa, că o casă în clădire. Şi 
aici şi acolo aceleaş resturi, sfărmături, 
schele goale. Nu, nu este o ruină, Ci o 
clădire nouă se zideşte, mai strălucitoare 
ca cea de până acum, căci Marele ZIDITOR 
este cu noi. 

Mismmar. 

Anul 1933 an sfânt. 
Preafericitul Părinte Papa Piu al Xl-lea 

a decretat acest an de an sfânt, înzestrân-
du-I cu indulgintele atât de folositoare su
fletelor noastre. 

1900 ani, nouăsprezece veacuri au tre
cut de atuncia, decând Dl. N. I. Hristos răs
tignit pe Cruce, a împăcat dreptatea dumne-
zeească şi ne-a deschis nouă porţile raiului, 
ferecate până atunci cu zăvoruri mai tari 
decât mii de încuietori, — închise de dem
nitatea dumnezeească vătămată prin păcat . 
Dar iubirea nemărginită a lui Dzeu n'a mai 
putut suferi neagra mizerie a omului şt a 
găsit cale, că coroana făpturii să se împace 
cu Creatorul său şi Creatorul se d ă morţii 
pentru zidire. Prin marea tragedie a Calva
rului ni s'a hărăzit marea fericire a raiului. 
Anul 1933 este decretat de sfânt, să ne sfift-
tim dar, răsplătind marea jertfă a iubirii, c u 
aceeaş iubire. Mismar. 




